



Ata aprovada na Reunião 16ª Reunião Ordinária do CBH Barra Seca e Foz do Rio Doce em 15/03/2018

1 **ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DAS BACIAS HIDROGRÁFICAS**
2 **DO RIO BARRA SECA E FOZ DO RIO DOCE/ES.**

3 Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro (quinta-feira), às **08h30min** no auditório da
4 **Câmara Municipal de Sooretama**, localizado na **Rua Ângelo Suzano, nº 420 -**
5 **Centro, CEP 29927-000 - Sooretama/ES**, foi realizada a 15ª Reunião Ordinária do
6 CBH-BSFRD onde a Presidente do CBH, Srª. Dolores Colle fez a abertura da
7 reunião saudando os membros e convidados presentes, ao mesmo instante que
8 solicitou aos presentes que fizessem uma breve apresentação individual, seguindo a
9 verificação do quórum, leitura da convocatória e apresentação da Ata da 14ª RO
10 Linhares/ES que foi aprovada por unanimidade dos membros presentes.
11 Prosseguindo Dolores solicitou para que a membro Sheyla Dantas Rosse de Souza
12 realizasse uma apresentação das atividades do comitê no ano de 2017, onde Sheyla
13 informou que para criação da apresentação solicitou por e-mail aos membros do
14 Barra Seca informações de possíveis participação em ações e eventos a cargo do
15 comitê, onde poucos se manifestaram não passando informações concretas
16 impossibilitando a inserção na apresentação, ao mesmo tempo solicitou novamente
17 aos presentes que encaminhassem as informações pois esta apresentação será
18 encaminhada ao CERH onde os membros se comprometeram em enviar. Feita a
19 apresentação Dolores explicou que o Procomitê, não realizou novas reunião desde
20 2016 e que ficou definido na ultima reunião do grupo a indicação das prioridades dos
21 13 comitês para utilização parcela de 500 mil reais (pouco mais de R\$38,000,00)
22 destinada aos comitês capixabas, no caso a opção foi por locação um carro e
23 abastecimento. No final do ano passado foi feita a licitação para a locação do carro e
24 que na próxima reunião do dia 06 de fevereiro, o carro será entregue. Passando
25 para próximo ponto de pauta o Professor Bernardo explanou sobre andamento ACC
26 do Córrego Jundiá-Jaguaré/ES, salientando que está em sua fase final restando
27 apenas definir alguns pontos como: divulgação/publicação das regras desse ACC
28 aos agentes envolvidos, bem como, definir os setores de atuação do ACC. Ademais,
29 o professor Bernardo explanou que a dita reunião não aconteceu na data de vinte e
30 quatro de janeiro do corrente devido a manifestação ocorrida na rod. BR 101
31 impossibilitando o deslocamento dos membros, sendo que a mesma ficou de ser
32 remarcada na presente reunião ordinária. Passando para próximo ponto Pedro
33 Murilo, explicou que o estado constrói a barragem, doa para prefeitura e quem utiliza
34 são os produtores, sendo que o uso da água não foi outorgado. Este arranjo torna
35 necessário um Acordo Cooperação de Gestão de Barragem - ACGB para definir as
36 regras de uso e evitar conflitos de convivência, Pedro ressaltou que o Ministério
37 Público acompanha os ACGB. Dolores advertiu que a gestão das barragens foi
38 baseada na coletividade e pediu aos representantes do IDAF, INCAPER e PM
39 ambiental participasse dos ACGB para fortalecer a gestão integrada. Artur Caliman
40 afirmou que a barragem é licenciada em nome do município e que qualquer
41 problema será de responsabilidade da prefeitura. Fabiano pontuou que o município é
42 o mais apropriado para fazer a gestão administrativa da barragem e cabendo a
43 prefeitura ao recebê-la fazer a avaliação técnica do que está sendo entregue a
44 municipalidade. Seguindo para próximo ponto da pauta Dolores convidou Emanuelle
45 e Raiany da Reserva Natural Vale para apresentar os projetos desenvolvidos há 10
46 anos na área de reflorestamento pela UC, incluindo o projeto de restauração do
47 Córrego Pau Atravessado. Continuando Thiago Belote apresentou os projetos de
48 adequação ambiental e o projeto de barragens legais que será o resultado da



CBH-BARRA SECA E
FOZ DO RIO DOCE/ES

Comunidade de Desenvolvimento do Sudoeste do Rio Grande do Sul

Ata aprovada na Reunião 16ª Reunião Ordinária do CBH Barra Seca e Foz do Rio Doce em 15/03/2018

49 parceria entre o CBH e o SEBRAE-TEC e quer alavancar os recursos da cobrança.
50 Dolores lembrou que o projeto barragens legais está em fase de fechamento e que
51 será discutido no âmbito do CBH e a intenção é levar o projeto para todos os
52 municípios do CBH. Sr Rodrigo Bozi produtor rural perguntou em relação à caixa
53 seca, barraginha e barragens e Dolores respondeu que tem projetos para atender a
54 esta demanda. Passando para próximo ponto da pauta a indicação de um membro
55 para representar a diretoria do CBH Barra Seca no colegiado do CBH-Doce onde
56 escolhido foi Sr. Jonas Chequetto. Pedro Murilo, em relação ao curso de
57 capacitação sobre instrumentos de gestão, afirmou que existe a previsão de ser
58 implantado neste ano. Valter Grobério sugeriu inserir como ponto de pauta da
59 reunião ordinária a capacitação sobre a cobrança. Um produtor rural perguntou a
60 Pedro Murilo como será a cobrança, no que Pedro respondeu que é pelo direito
61 outorgado. Sobre a cobrança, Fabiano, ressaltou que o presente ano seria para
62 conhecer, aprender se familiarizar com a cobrança, achar as diferenças e buscar
63 equilibrá-las. Thiago Belote assinalou que a discussão sobre a cobrança pode ter um
64 viés político. Edinara membro do comitê e produtora rural se manifestou que é a
65 favor da implantação da cobrança. Francisco sugeriu que se faça um
66 encaminhamento formal de uma proposta para o Diretor da AGERH, no sentido de
67 realizar vários seminários sobre a cobrança. Dolores sugeriu a criação de um grupo
68 de trabalho para discutir e entender os instrumentos de gestão conforme a Lei
69 10.179/2014 e fazer um planejamento estratégico de como organizar e discutir os
70 instrumentos de gestão em toda a bacia e para todos os três segmentos da
71 sociedade. Não havendo outros assuntos em pauta Sr.ª Dolores Colle agradeceu a
72 participação dos membros finalizou a reunião às 17h00min, e assim eu Marcos
73 Antônio de Lima Secretário Executivo do CBH-BSFRD, concluo esta ata, a ser
74 enviada por e-mail e apresentada para membros da plenária para aprovação na
75 próxima reunião ordinária do colegiado.

Marcos Antonio de Lima
Secretário Executivo do CBH-BSFRD

49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80